

●环球快讯

奥巴马宣布参加下届总统选举

据新华社电 美国总统奥巴马4日宣布参加2012年总统选举,并将向联邦选举委员会正式递交竞选文件。

奥巴马当天通过在个人网站发布视频以及向支持者发送电子邮件的方式,宣布了正式角逐2012年总统选举的决定。他说:“选战刚刚启动。”

奥巴马阵营将在完成竞选登记手续后启动筹款。美国政治分析家们估计,奥巴马阵营可望筹集到10亿美元竞选资金。

奥巴马所在的民主党尚未有其他人明确表示将角逐2012年总统选举,而在共和党内,目前也没有人宣布参选决定。

纳扎尔巴耶夫连任哈总统

据新华社电 哈萨克斯坦中央选举委员会4日公布总统选举初步计票结果,现任总统努尔苏丹·纳扎尔巴耶夫得票率超过95%,以压倒性优势赢得连任。

得票率超过95%,均高于2005年纳扎尔巴耶夫上一次获得连任时的“指标”。

最近十年,哈萨克斯坦平均经济增长率8.5%,民众生活水平显著提高,好于中亚地区其他国家,首都阿斯塔纳成为中亚最具现代魅力的繁华大都市。

纳扎尔巴耶夫现年70岁。哈萨克斯坦1991年独立后,纳扎尔巴耶夫于同年12月当选首任总统。1995年,哈萨克斯坦举行公民投票,把他的总统任期延至2000年。纳扎尔巴耶夫1999年、2005年分获连任。

美客机被飞鹤撞破头



本报讯 据英国《每日邮报》4月2日报道,美国达美航空公司一架航班号为5087的客机在飞往阿肯色州小石城国家机场途中与一群飞鹤相撞,最终被迫紧急降落,所幸机上人员安然无恙。

4月2日,美国达美航空公司一架航班号为5087的客机在飞往阿肯色州小石城国家机场途中与一群飞鹤相撞。美国联邦航空管理局发言人琳恩·福德表示,飞行员在当地时间2日16时38分紧急呼救塔台,30分钟后飞机安全降落,发现机头被撞破一个大洞,血肉模糊的死鹤尸体还残留机头,旁边还有许多凹坑。

报道称,之所以会产生那么大的洞是因为撞击飞机的巨鹤都有4米长,10公斤重。在驾驶舱窗口和机头部分还可看到130多只鹤所留下的斑斑血迹。所幸,机上的49名乘客和机组人员都平安无事。(宗禾)

当地时间4月4日
东京电力公司宣布,将向海中排放福岛第一核电站
厂区内保管的放射性物质浓度较低废水

当地时间4日晚7点03分,排水工
作已经正式开始



废水共有约1.15万吨

将放射性物质浓度较低废水排入大海,以腾出存储空间,
在福岛第一核电站能够存放浓度更高污染水

这些废水放射性物质浓度
约是法定标准的100倍

日本向海洋排放核污水

为缓解福岛第一核电站设施内的高放射性污水问题,东京电力公司4日决定把低放射性污水排入大海,为高放射性污水让出存储空间。4日晚7点03分,排水工作正式开始。同时,为阻止2号机组水闸附近的高放射性污水直流入海,日本正研究在2号机组水闸前设置拦砂网。

来不及转移到临时水罐

东京电力公司4日宣布,将把福岛第一核电站内含低浓度放射性物质的1.15万吨受污染水排入海中,这些污水的放射性物质浓度是法定限度的约100倍。

福岛第一核电站1至4号机组涡轮机房等处都有大量含高浓度放射性物质的积水。东京电力公司说,由

于来不及设置转移这些高放射性污水的临时水罐,现在只能把低放射性污水排入海中,为高放射性污水让出空间。

日方说,排出的污水对人体影响有限,即使有人每天食用被排污海域的海产品,遭受的辐射量也不会超过安全标准。

将设置拦砂网

东电一面准备“排污”,一面忙于堵漏。这家公司4日早晨承认,前一天投放的高分子聚合物未能阻止高辐射污水流入海中。

东电3日向2号机组取水口附近电缆竖井上方的地下管道灌注吸水后会膨胀的高分子聚合物,但截至当地时间4日7时,污水流量并未减少。

与此同时,为防止2号机组水闸附近作业坑内的高放射性污水进一步向海中扩散,日方在3日采取内部“堵”的方法失败后,正研究在2号机组水闸前

设置拦砂网,采用外部“拦”的办法。

拦砂网由聚酯材料制成,就像一大幅窗帘,通常在河川或海岸工程中被用于防止污水的水扩散。日方目前准备将拦砂网的一边固定在海面的浮子上,另一边带有重物,一直垂到海底,从而在海中形成一道“墙”,阻止污水扩散。原子能安全保安院表示,完成拦砂网的设置需要花费数天时间。

日本内阁官房长官枝野幸男在4日的记者招待会上说:“必须尽早阻止(高放射性)污水继续流入海中。”

核电站或被遮盖起来

多名日本政府消息人士3日就福岛第一核电站事故透露,政府基本决定用特殊塑料膜遮蔽反应堆厂房,已经要求东京电力讨论该方案是否可行。不过有核专家持反对意见,认为“这种方法对抑制放射性物质扩散的效果有限,且风险较大”。这一做法正确与否,或将引发争论。

按照该方案,工作人员将在高约45米的厂房周围搭起脚手架并围上塑料膜,在内部设置观测机器。如果1到4号机组全部实施该方案,那么整个工程将耗时1至2个月,预计费用约800亿

日元。一旦成功,那么遮蔽住厂房有望达到抑制放射性物质扩散的效果。

但是专家认为,从厂房泄漏出的辐射量比爆炸后飞散的瓦砾的辐射量要低,“遮蔽并不是当务之急”;如果用塑料膜密闭厂房,那么内部的辐射量将增加,不仅会导致作业困难,而且还存在内部压力上升后再次引起爆炸的危险。一名政府消息人士批判说:“这是想通过把核电站的悲惨景象遮盖起来以获得安全感,寻求一时的宽慰。”

(综合新华社、《中国日报》)



2011年4月1日,日本静冈港口的大型钢制浮体。这个大型钢制浮体将被用来存放福岛第一核电站厂区内的高辐射积水。

●影响

不会向我国海域扩散

国家海洋局东海分局有关工作人员告诉记者,根据海洋环流分析,福岛第一核电站渗出的含高浓度辐射物质积水流入海水中后,将被福岛附近的黑潮延伸体向东至东北方向输运,进入北太平洋,近

期基本不存在向我国海域扩散的动力条件,因此近期不会对我国东海海域水体和海产品产生影响。东海分局称,未来将动员江苏、浙江、福建等地派出监测船,加密东海海域的水体监测。(宗禾)

●链接

菅直人宣布“高台建筑计划”

为了给灾区居民一个牢固的新家园,日本首相菅直人4日宣布了名为“高台建筑计划”的构想,准备在灾区附近的一些高山上兴建新镇。

菅直人指出:“日本东北部是很美丽的地方,政府将抱着建设一个新日本的目标展开重建计划。具体的方法是,利用高山为灾民建房子。在海边从事渔业以及水产业的人们,可以搭乘交通工具前往工作地点。”

为有效展开重建工作,菅直人已决定设“重建大

臣”的新官职。根据民主党内部草拟的重建计划,要完成所有工作需要5年之久,所需经费最低为16万亿日元。

本次地震及海啸的重灾区岩手、福岛和宫城三县,都位于日本的东北部地区。

另据消息,日本软银公司社长孙正义3日宣布,将以个人名义向地震灾区捐赠100亿日元,这是迄今个人在这次日本大地震中捐赠的最大一笔款项。(宗禾)